
 
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  2  ประจ าปี 2565 
วันที่   29  สิงหาคม  2565  เวลา  09.30 น. 

ณ ห้องประชุมพระราษฎรบริหาร (ชั้น 2) ส านักงานเทศบาลต าบลกมลาไสย 
------------------------------------------------------ 

ผู้มาประชุม 
1.  นายพลากร    กุดวิฬา   ประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
2.  นางสนทนา  สวนโพธิ ์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
3.  นายวัฒนา  โลตุรัตน์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
4.  นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
5.  นายสุรศักดิ์    หมั้นเหนียว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
6.  นางก าไรเพชร โพนกองเส็ง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
7.  นางนิคม  กุดวิฬา    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
8.  นายอ้วน   สุระสังข์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
9.  น.ส.นงลักษณ์ ผกานวน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
10. นางจ าปี  ดอนนาค  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
11. นายเกรียงศักดิ์ สรรพลุน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายสมศรี   ฉายจอมพล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  (ลากิจ) 
 

ผู้ขาดประชุม 
- ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.   นางสาววิจิตรา ภูโคก   นายกเทศมนตรีต าบลกมลาไสย 
2.   นางยุวรินทร ์ พีระวราสิทธิ์  รองนายกเทศมนตรีต าบลกมลาไสย 
3.   นางสาวโสภิตา ฤทธิ์พร   รองนายกเทศมนตรีต าบลกมลาไสย 
4.   นายสมศักดิ ์ แสนศรี   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลกมลาไสย 
5.   นายธนพล  แฝงจันดา  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลกมลาไสย 
6.   นายสักรินทร์ ภูงามเงิน  ปลัดเทศบาลต าบลกมลาไสย 
7.   นายบุญทวี   นันสถิตย ์  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
8.   นางสาวศรีประไพ ไชยศรีรักษ์  ผู้อ านวยการกองคลัง 
9.   นางดวงจิตร  หัตถนิรันดร์  หัวหน้าส านักปลัด 
10. นายนิรภัย    บุญเรืองลือ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
11. นางกัญญาภัทร  สีบุญมา   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
12. นางสมนึก  นนทวงศ์  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
13. นายสุธ ี  ดงรุ่ง   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ/เลขานุการสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
14. นางสาววาสนา มาตรศรีหา  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
15. นางสาวสุกัญญา หาระมี   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
16. นางนฤมล   ภูแย้มไสย์  นักจัดการงานทั่วไป 
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17. นางสาวอัญญารัตน์ ไสยจรัญ   นักจัดการงานทั่วไป 
18. จ.ส.อ.ประสิทธิ์ เวียงสงค์  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
19. นายทิลายุ  ภูอาลัย   เจ้าพนักงานเทศกิจ 
20. นางวิลาวัณย ์ พิลาแสน  เจ้าพนักงานธุรการ 
21.  น.ส.กาญจนา ชัยชราแสง  นักทรัพยากรบุคคล 
20.  น.ส.อรทัย  ไชยประทุม  พนักงานจ้างทั่วไป 
21.  นายโกศล  หาระมี   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
22.  นางจ าป ี  กล้าขยัน  พนักงานจ้างเหมาบริการ 
23.  น.ส.ศิริภัทรา ตุละซอง   ประชาชน 
 
  

เริ่มประชุมเวลา    09.30   น. 
   เมื่อได้เวลานัดประชุม เลขานุการได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
กมลาไสย  เข้าห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  นายพลากร  กุดวิฬา  ประธานสภาเทศบาล ได้จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย  และประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  ได้กล่าวเปิดประชุม ตามระเบียบวาระการ
ประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  2565   
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
   เนื่องจากนายสมศักดิ์  ฉายจอมพล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย เขต 2  ได้ 

ลากิจในการประชุมครั้งนี้  จึงขอเรียนให้ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รบัรองรายงานการประชุม 
นายพลากร  กุดวิฬา - เนื่องจากรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย สมัยที่ 3 ครั้งที ่ 2  
(ประธานสภาเทศบาลฯ) ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2565 ณ ห้องประชุมพระราษฎรบริหาร  

ด าเนินการยังไม่แล้วเสร็จ  จะส่งรายงานการประชุมฯ ครั้งที่แล้วให้ที่ประชุมพิจารณา
รับรองในการประชุมครั้งต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  กระทู้ถาม  (ไม่มี) 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายพลากร  กุดวิฬา 4.1 คณะกรรมการแปรญัตติ  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   
(ประธานสภาเทศบาล)      ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566   

-  ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566  ได้ชี้แจงผลการด าเนินงานของคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566   ดว้ยครับ   

  นางสนทนา  สวนโพธิ ์ เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
(เลขานุการคณะกรรมการ กมลาไสยผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉัน  นางสนทนา  สวนโพธิ์  เลขานุการ 
แปรญัตติ)  คณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   

พ.ศ.  2566  เทศบาลต าบลกมลาไสย  ขอรายงานการประชุมคณะกรรมการแปร 
ญัตติ  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566   
เทศบาลต าบลกมลาไสย  ซึ่งได้มีการประชุมเม่ือวันที่ 25 สิงหาคม  2565   
ณ ส านักงานเทศบาลต าบลกมลาไสย   โดยพิจารณาดังนี้ 
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     ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  
ในการประชุมสภา   สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่  
15 สิงหาคม 2565 ณ ห้องประชุมพระราษฎรบริหาร ชั้น 2 และสภาเทศบาล 
ต าบลกมลาไสย ได้พิจารณาและมีมติรับหลักการแห่ง (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในวาระท่ี 1 และก าหนดให้ยื่นเสนอค า 
ขอแปรญัตติ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ระหว่างวันที่ 16 – 18 สิงหาคม 2565 ตั้งแต่เวลา  
08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมพระราษฎรบริหาร ชั้น 2 ส านักงานเทศบาล 
ต าบลกมลาไสย ที่ผ่านมา   ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกหรือผู้บริหารท่านใด ยื่นเสนอขอ 
แปรญัตติ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
แต่ประการใด  และมีมติให้คงไว้ซึ่งร่างเดิม ที่ผู้บริหารได้เสนอมา ทั้งนี ้จะได้น าเสนอ 
ต่อประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย เพ่ือพิจารณาด าเนินการในวาระท่ี 2 และ 
วาระท่ี 3 ต่อไป 

        คณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
งบประมาณ  พ.ศ.  2566  จึงได้รายงานให้ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย   
     เพ่ือโปรดทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ    
           พ.ศ. 2566 
  นายพลากร  กุดวิฬา 5.1 เรื่อง  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   
(ประธานสภาเทศบาลฯ)       พ.ศ.  2566  (วาระที่  2 ,  วาระท่ี 3)  
   - ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   

พ.ศ. 2566 ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3  ขอให้เลขานุการสภาเทศบาลต าบล 
กมลาไสย  ชี้แจงกฎหมายระเบียบที่เกี่ยวข้องให้สมาชิกสภาเทศบาลทราบ 

     นายสุธ ี ดงรุ่ง  ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
(เลขานุกาสภาเทศบาล)      ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  2547 

   และ (ฉบับที่ 2) พ.ศ.  2554  ข้อ 51  “ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระท่ีสอง   
     ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ หรือที่คณะกรรมการแปร
ญัตติ แก้ไขเท่านั้น  เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 

        ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ  หรือเห็นด้วยกับการ 
   แก้ไขในข้อใดแล้ว  ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
        ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระส าคัญท่ี 
   ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้น  ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 

ใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้น ๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน  แต่ถ้าไม่เป็นการ 
ขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืน ๆ ต่อไป  สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่าง 
ข้อบัญญัติก็ได้ 
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     ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว   
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินตามความในวรรคสามก็ได้ 

        เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้น 
   ตามวรรคสามแล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้น ให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น 

ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม  เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
        ในการประชุมต่อวาระที่สอง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ 
   ระงับไว้เท่านั้น 
        ข้อ 52  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่
   ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันควร 
        ในการพิจารณาวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น 

เทศบัญญัติหรือไม่ 
 นายพลากร  กุดวิฬา - ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   
(ประธานสภาเทศบาล)  พ.ศ.2566  ในวาระท่ี  2  ขั้นแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ     

พ.ศ.2566  ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลไม่มีใครยื่นแปรญัตติ    
- มีท่านใดจะเสนอหรือแสดงความคิดเห็นหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 

นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย นายกเทศมนตรี 
  (สมาชิกสภาเทศบาล)  คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองทุกกอง เจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

กระผม นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย เขต 1  
ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ในวาระท่ี 2 และ 3 นั้น ในส่วนค าแถลงงบประมาณ สถานการณ์คลัง 
นั้นผมยังมีข้อสงสัยในสถานการณ์ทางการคลังจึงขอให้ท่านปลัดเทศบาลในฐานะ 
เจ้าหน้าที่งบประมาณช่วยชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมอีกครั้งหนึ่งด้วยครับ เพราะ 
ในการประชุมครั้งที่แล้วท่านปลัดไม่ได้เข้าร่วมประชุม  

นายสักรินทร์  ภูงามเงิน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย นายกเทศมนตรี 
    (ปลัดเทศบาล)  คณะผู้บริหาร  ผู้อ านวยการกองทุกกอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกคน 
   ค าแถลงงบประมาณ 
   ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

1. สถานะการคลัง 
1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ณ วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2565 องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น มีสถานะการเงิน ดังนี้ 
     1.1.1 เงินฝากธนาคาร จ านวน 58,315,170.21 บาท 
     1.1.2 เงินสะสม  จ านวน 99,584,593.36 บาท 
     1.1.3 เงินทุนส ารองเงินสะสม  จ านวน 24,416,850.28 บาท 
     1.1.4 รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวน 5  

โครงการ    รวม 2,101,420.00 บาท 
        1.1.5 รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 7 โครงการ  

 รวม 6,911,121.72 บาท 
1.2 เงินกูค้งค้าง จ านวน 0.00 บาท 
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2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
2.1 รายรับจริง  จ านวน 79,940,014.76 บาท ประกอบด้วย 
     หมวดภาษีอากร    จ านวน    718,338.73  บาท 
     หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน     673,623.28  บาท 
     หมวดรายได้จากทรัพย์สิน   จ านวน  2,386,505.72  บาท 

        หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จ านวน     0.00 บาท 
        หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด    จ านวน  1,049,345.49 บาท 
        หมวดรายได้จากทุน    จ านวน                0.00 บาท 
        หมวดภาษีจัดสรร    จ านวน 34,234,132.09 บาท 
        หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป   จ านวน 40,878,069.45 บาท
   2.2 เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 11,647,672.68 บาท 

2.3 รายจ่ายจริง จ านวน 65,738,113.55 บาท ประกอบด้วย 
     งบกลาง     จ านวน 17,413,771.85 บาท 
     งบบุคลากร     จ านวน 26,922,580.53 บาท 
     งบด าเนินงาน    จ านวน 12,086,459.67 บาท 
     งบลงทุน     จ านวน   5,639,240.00 บาท 
     งบเงินอุดหนุน    จ านวน   3,657,061.50 บาท 
     งบรายจ่ายอื่น    จ านวน        19,000.00 บาท 
2.4 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  
            จ านวน 11,647,672.68 บาท 
2.5 มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามอ านาจหน้าที่  

จ านวน                 0.00 บาท 
2.6 รายจ่ายที่จ่ายเงินเงินทุนส ารองสะสม   จ านวน                 0.00 บาท 
2.7 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้    จ านวน                 0.00 บาท 

   ไม่ทราบว่าท่านสมาชิกสภาเทศบาลไม่เข้าใจในประเด็นไหนสามารถสอบถามเพ่ิมเติม 
ได้นะครับ 

นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ผมไม่ทราบว่าตามข้อมูลที่รายงานข้อ 1.1.2 เงินสะสม  
  (สมาชิกสภาเทศบาล)  จ านวน 99,584,593.36 บาท  ไม่ทราบว่ายอดถูกต้องหรือเปล่า เราสามารถน า 

เงินยอดนี้มาใช้ได้หรือไม่ครับ 
นายสักรินทร์  ภูงามเงิน  เดียวจะให้กองคลังเช็คยอดอีกครั้งหนึ่งว่า ยอดถูกต้องหรือไม่ เพราะดูแล้วถือว่ายอด 
    (ปลัดเทศบาล)  ตัวเลขสูงอยู่ หรือท่าน ผู้อ านวยการกองคลังมีค าชี้แจงหรือไม่ครับ 
น.ส.ศรีประไพ ไชยศรีรักษ์  เนื่องจากยอดเงินสะสมที่มียอดสูงถึง 99, 584,593.36 บาท  นั้น เนื่องจาก 
   (ผู้อ านวยการกองคลัง) ระบบ e – Laas  จะรวมยอดเงินสะสม และทรัพย์สินของเทศบาลจึงท า 

ให้ยอดเงินสะสมมีจ านวนที่สูงขึ้น  
นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ขอบคุณท่านปลัดและผู้อ านวยการกองคลังด้วยครับ  
  (สมาชิกสภาเทศบาล)   
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 นายพลากร  กุดวิฬา - มีท่านใดจะเสนอหรือแสดงความคิดเห็นหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 
(ประธานสภาเทศบาล)  - ถ้าไม่มีท่านใดเสนออีกผมจึงขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด 

พิจารณาแล้วเห็นชอบ  ให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ให้ยกมือ 

ที่ประชุม เห็นชอบ   10  เสียง 
 งดออกเสียง   1 เสียง 
นายพลากร  กุดวิฬา - ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระท่ี 3 ในวาระนี้ไม่มีการอภิปราย  กระผมจะขอมติ 
(ประธานสภาเทศบาล) จากสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย ว่า  ถ้าใครเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566  ให้ยกมือ 
ที่ประชุม เห็นชอบ   10  เสียง 
 งดออกเสียง   1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืน ๆ 

 นายพลากร  กุดวิฬา - ต่อไปเป็นระเบียบวาระเรื่องอ่ืน ๆ มีใครจะเสนออะไรอีกหรือไม่ 
(ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย นายกเทศมนตรี 
  (สมาชิกสภาเทศบาล)  คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองทุกกอง เจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

กระผม นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย เขต 1  
ขอเสนอปัญหาดังนี้  สืบเนื่องจากที่เทศบาลได้ย้ายตลาดมาที่ถนนราฎรบริหาร จากสี่
แยกไฟแดง ถึง สามแยกไปรษณีย์  ได้ประมาณ 1 เดือนแล้ว ขอสอบถามไปยัง 
กองสาธารณสุขฯ ว่าหลังจากย้ายตลาดมาท่านได้ลงพ้ืนที่สอบถามพ่อค้าแม่ค้าหรือไม่
ว่ามีปัญหาหรือไม่ ครับ 

 นายบุญทวี  นันสถิตย์ เนื่องจากเทศบาลจะด าเนินการก่อสร้างอาคารตลาดชั้นเดียว จ านวน 2 หลังนั้น 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ได้ย้ายตลาดมายังถนนราษฎรบริหาร จากสี่แยกไฟแดง ถึง สามแยกไปรษณีย์  จะใช้ 

ระยะเวลาอยู่ประมาณ 4 เดือน ตามสัญญาจ้าง  ซึ่งได้ย้ายมาประมาณ 1 เดือนกว่า ๆ 
แล้ว และได้ลงพ้ืนที่สอบถามพ่อค้าแม่ค้าในตลาดก็พบปัญหาอยู่หลายเรื่อง  เช่น   
1. สถานที่จอดรถคับแคบ จะต้องจัดการจราจรโดยประสานงานกับเทศกิจ  
ต ารวจจราจร และจะมีพนักงานจ้างเหมาอยู่ 1 คน  คอยดูแลรถที่จอดขว้าง
ทางเข้าออกประตูไปรษณีย์  เนื่องจากจะมีรถเข้าออกเพ่ือขนส่งพัสดุ 
2. เรื่องห้องน้ า  ไม่มีห้องน้ าส าหรับพ่อค้าแม่ค้าและผู้มาจับจ่ายใช้สอยในตลาด ซึ่ง 
ทางเทศบาลได้ประสานงานกับสถานีต ารวจ  เพื่อขอให้ห้องน้ าป้อมยามต ารวจโดย
ค่าใช้จ่ายค่าน้ า และการดูแลรักษาความสะอาด เทศบาลจะเป็นคนรับผิดชอบ โดย
พ่อค้าแม่ค้าและผู้จับจ่ายใช้สอยตลาด สามารถใช้บริการได้ฟรี 
3. สถานที่เก็บรถเข็น  ไม่มีสถานที่เก็บรถเข็นของพ่อค้าแม่ค้า  ทางเทศบาลได้ 
ประสานงานไปยังส านักงานวัฒนธรรมอ าเภอ  เพื่อขอใช้พื้นที่ในการเก็บรถเข็นของ
พ่อค้าแม่ค้า 
4. ปัญหาเรื่องการขายสินค้า บางคนก็บอกว่าขายดี  บางคนก็บอกว่าไม่ได้ขาย  

เนื่องจากผู้จับจ่ายใช้สอยหาร้านไม่เจอ 
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5.  ในการปิดถนนก็จะปิดตั้งแต่ 12.00 น. – 18.00 น.กจ็ะกระทบปัญหา
การจราจรชั่วคราวครับ 
ปัญหาก็จะมีประมานนี้ครับ หากท่านใดพบปัญหาก็สามารถแจ้งได้ที่กองสาธารณสุขฯ
ได้นะครับ 

นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ขอบคุณผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ ด้วยครับ  ที่พบปัญหา และก็เป็นปัญหา 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  เดียวกันที่ ผมทราบเหมือนกันครับ แต่จะพบปัญหาอีกเรื่องคือ เนื่องจากเราได้ท าการ

ปิดถนนตั้งแต่เทีย่งท าให้ร้านค้าที่อยู่ตึกไม้ได้รับผลกระทบ  ไม่ได้ขายของหรือ
ให้บริการ ในตึกไม้ก็จะมีร้านอาหารร้านเสริมสวย ประชาชนไม่สามารถสัญจรไม่มา
ไม่ได้ เพราะเราได้ปิดถนนในช่วงเวลาพักเท่ียงเป็นเวลาพักรับประทานอาหาร หรือพัก
อาจจะมาเสริมสวย เป็นไปได้หรือไม่ครับว่าเราจะเลื่อนเวลาปิดถนนมาเป็นช่วง
ระยะเวลา 13.00 น. เป็นตน้ไป  ไม่ต้องให้ลูกค้าอ้อมมารับประทาน บางคนก็ไม่มา
เลยเพราะไม่สะดวกในการเดินทางจึงท าให้ร้านค้าแถวนั้นได้รับผลกระทบเป็นอย่าง
มาก 

 นายบุญทวี  นันสถิตย์ ก็พอทราบกันทุกคนนะครับว่า มีปัญหาในการใช้ถนนเส้นนี้  ก็ขอความร่วมมือจาก 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ทุกท่านแก้ไขปัญหา การใช้ถนนเส้นนี้โดยใช้ถนนข้างเคียงหรืออ้อมมาเพ่ือจะ 

รับประทานอาหารในช่วงระยะเวลาประมาณ 4 เดือน ในการก่อสร้างอาคารตลาดสด
จนกว่าจะมีการก่อสร้างอาคารแล้วเสร็จ 

นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  
  (สมาชิกสภาเทศบาล)  คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองทุกกอง เจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

กระผม นายศศินษ์ คูธนพิทักษ์กุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
ขออนุญาตเสริมในเรื่องนี้อีกนิดหนึ่งคับ  เนื่องจากถนนเส้นนี้หลังจากเวลาเที่ยงเป็นต้น
ไปจะเป็นถนนอัมพาต  ไม่สามารถสัญจรได้  อีกเรื่องคือเรื่องห้องน้ า  ผมว่าห้องน้ า
ป้อมต ารวจไม่น่าจะเกิน 2 ห้อง  เนื่องจากผู้มีผู้ใช้ห้องน้ าเป็นจ านวนมาก  การแก้ไข
ปัญหานั้นเป็นหน้าที่ของเทศบาลที่จะต้องแก้ไขให้กับประชาชน  เป็นไปได้หรือไม่ที่จะ
ย้ายตลาดมาถนนข้างเทศบาล เพราะร้านค้าจะได้ไม่กระจุก  คนเดินตลาดก็จะได้เดิน
ให้ทั่วถึง  เนื่องจากปัจจุบันนี้คนเดินซื้อของจะเดินแค่ทางเข้าตลาด เดินไม่ถึงท้าย
ตลาด  แม่ค้าท้าย ๆ จะไม่ค่อยได้ขายของ นี่คือเรื่องที่ 1 เรื่องที่ 2 คือ ห้องน้ าไม่
เพียงพอส าหรับพ่อค้าแม่ค้าหรือผู้มาซื้อของในตลาด หากย้ายตลาดมาถนนข้าง
เทศบาล อย่างน้อยพ่อค้าแม่ค้าหรือประชาชนก็สามารถมาใช้บริหารห้องน้ าของ
เทศบาลได้  เราอาจใช้บริการห้องน้ าชั้น 1 แล้วปิดชั้น 2 ไว้ ห้องน้ าเทศบาลก็จะ
แบ่งเป็นห้องน้ าชาย ห้องน้ าหญิง และร้านค้าที่อยู่แถว ๆ นี้อาจจะได้ขายของอีกด้วย 
และจะไม่กระทบต่อร้านค้าท่ีอยู่ตึกไม้ด้วยครับ  ขอบคุณครับ   

นายบุญทวี  นันสถิตย์ ส าหรับประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอนั้น  ต้องการย้ายตลาดมาถนน 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ด้านข้างเทศบาลนั้น  เนื่องจากถนนเส้นนี้จะเป็นจุดรับส่งของนักเรียนโรงเรียน 

พิพัฒน์ราษฎร์บ ารุง  ในช่วงเช้าและช่วงเย็น  หากย้ายตลาดมาถนนเส้นนี้ก็จะกระทบ
ต่อการสัญจรจัดรับ – ส่ง ของนักเรียน  ต้องไปประสานกับโรงเรียนอีกครั้งหนึ่ง 
- หากย้ายมาจุดนี้ก็จะต้องนับหนึ่งใหม่  ต้องลงพ้ืนที่ขอความคิดเห็นจากพ่อค้าแม่ค้า 
และพ้ืนที่จะเพียงพอต่อล็อคตลาดหรือไม่ เพราะถนนเส้นนี้แคบกว่าถนนที่เราจัดอยู่
ตอนนี้ล็อคจ าหน่ายสินค้ามีประมาณ 300 ล็อค และต้องมาบริหารอีกครั้งหนึ่ง   
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อย่างไรก็ตามต้องขอความร่วมมือจากทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์ในการใช้ถนนโดยให้
ใช้ถนนเส้นข้างเคียงเพ่ือมารับประทานอาหารหรือใช้บริการถนนเส้นนี้ด้วยครับโดยใช้
ถนนออมถนนที่เราจัดตลาดอยู่ในปัจจุบันนี้  แรก ๆ ก็จะมีปัญหาอยู่บ้าง อีกสักพักก็คง
จะลงตัวในการใช้ชีวิตประจ าวันได้ครับ 
- ส่วนในการใช้ห้องน้ าอาจจะแก้ไขปัญหาได้แต่เราจะต้องมองดีด้านหนึ่ง  เนื่องจาก
เทศบาลเรามีรถดับเพลิง หากเกิดเพลิงไหม้ รถดับเพลิงจะออกไปช่วยทันหรือไม่ 
เพราะเราจะห้ามในเรื่องการจอดรถของพ่อค้า แม่ค้า หรือผู้มาจับจ่ายตลาดคงเป็นไป
ได้อยากครับ  ขอให้ทุกท่านปรับตัวอีกสักนิดครับ และเราได้จัดคนไปดูแลห้องน้ าป้อม
ต ารวจแล้ว จะได้ช่วยดูแลเรื่องของความสะอาดของห้องน้ า  ในการสัญจรก็อาจจะ
ติดขัดอยู่ ก็ได้ประสานกับต ารวจจราจรช่วยดูแลในจัดนี้  ขอบคุณครับ 

นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  เนื่องจากประตูของโรงเรียนพิพัฒน์มีทั้ง 4 ด้าน  จุดรับส่งนักเรียนอาจจะใช้ประตู  
(สมาชิกสภาเทศบาล)  หน้าไปรษณีย์หรือประตูถนนบ ารุงนคเรศ ก็ได้  หากมีปัญหาเกี่ยวกับการประสานงาน

กับโรงเรียนผมขออนุญาตประสานงานให้ก็ได้ครับ  คงไม่ใช่ปัญหาหลัก  เราลอง
ประสานพ่อค้า แม่ค้า เผื่อเป็นทางออกที่ดีส าหรับพ่อค้าแม่ค้าก็ลองสอบถามพ่อค้า
แม่ค้าดูอีกที 

นายสักรินทร์  ภูงามเงิน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  
(ปลัดเทศบาล)  คณะผู้บริหาร  ผู้อ านวยการกองทุกกอง เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ส าหรับประเด็น อาจจะมี

ปัญหาบ้าง หากย้ายมาถนนข้างเทศบาล ล็อคตลาดไม่เพียงงพอแน่นอน เพราะพ้ืนที่ได้
จากถนนบ ารุงนคเรศ ถึง ถนนราษฎรบริหาร เท่านั้น  ถนนค่อนข้างแคบไม่เพียงพอ
ส าหรับล็อคจ าหน่ายสินค้า  หากขยายออกไปอีกก็จะกระทบทางเข้าออกบ้านเรือน
ของประชาชน  เพราะเป็นพ้ืนที่ของประชาชน 

 - อีกประการหนึ่งก็คือถนนเส้นนี้ห่างจากถนนกาฬสินธุ์ – ร้อยเอ็ด โดยพฤติกรรมของ
คนทั่วไป หากขับรถเข้ามาใกล้เขาก็จะไม่มาแต่หากขับรถผ่านแล้วมองเห็นก็จะจอดรถ
เพ่ือจับจ่ายซื้อของ  ยกตัวอย่างเช่น หากมีการจ าหน่ายสินค้าข้างถนนก็จะจ าหน่ายได้
ดีกว่า ร้านค้าที่อยู่ข้างใน  ปัญหาหลักก็คือพ้ืนที่ไม่เพียงพอส าหรับล็อคตลาดและใกล้
จากถนนกาฬสินธุ์ – ร้อยเอ็ด ทางเทศบาลจะลองไปส าราจปัญหาห้องน้ าอีกครั้งหนึ่ง 
ว่าเพียงพอหรือไม่ และจะออกสังเกตการณ์ดูว่ามีปัญหาหรือไม่  ในส่วนที่ได้รับ
ผลกระทบจริง ๆ ก็ไปรษณีย์ ไม่ทราบว่ารถขนส่งสินค้าเข้าออกได้หรือไม่ แรก ๆ เราก็
ได้กันพ้ืนที่ไว้ส าหรับทางเข้าออกของไปรณีย์ แต่ก็ห้ามประชาชนไม่ได้  ในการจอดรถ
แต่ก็ได้แจ้งเจ้าหน้าที่เทศกิจไปแล้ว  ช่วยดูแลในเรื่องนี้ด้วย  ตอนนี้ก็ไม่ทราบว่ามี
ปัญหาอีกหรือไม่ 

 - ประเด็นเก่ียวกับเวลาผมเห็นด้วยกับท่านสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ครับ เพราะเราปิด
ถนนเร็วเกินไป  แต่เราก็ได้รับปากกับพ่อค้าแม่ค้าไปแล้ว ก็ลองประสานกับผู้รับจ้าง
เข็นรถจ าหน่ายสินค้าของพ่อค้าแม่ค้าดูว่าสามารถปรับเปลี่ยนเวลาเข็นรถจ าหน่าย
สินค้าช้ากว่านี้ได้หรือไม่  ปรับเป็นช่วงเวลา 13.00 น. ไดห้รือไม่  ปัญหาต่าง ๆ ที
ท่านได้น าเสนอทางเทศบาลก็จะหาทางแก้ไขอีกครั้ง  ก็เห็นใจผู้ที่ได้รับผลกระทบ ส่วน
ปัญหาเรื่องห้องน้ าเราก็ได้แก้ไขปัญหา โดยให้จ้างคนไปดูแลในเรื่องนี้แล้ว เราก็เห็นใจ
ต ารวจเหมือนกันห่างห้องน้ าไม่สะอาด และทางเข้าออกของไปรษณีย์ก็ได้ประสานงาน 
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กับเทศกิจเรียบร้อยแล้ว ก็จะติดตามปัญหาอีกครั้งหนึ่ง  ก็ขอขอบคุณทุกข้อเสนอแนะ
ก็จะได้น าปัญหาที่พบมาปรึกษาหารือกันอีกครั้งหนึ่ง 

นายพลากร  กุดวิฬา - ขอขอบคุณท่านสมาชิก ท่านปลัดเทศบาล และผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
(ประธานสภาเทศบาล)  
นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  ขอเสริมอีกนิดหนึ่ง หากไม่สามารถย้ายตลาดมาถนนข้างเทศบาลได้ ขอให้ขยับ  

(สมาชิกสภาเทศบาล)  ตลาดมาเริ่มต้นตั้งแต่สามแยกไปรษณีย์ถึงสี่แยกเทศบาลได้หรือไม่ครับ เพื่อแก้ไข
ปัญหาจราจร หากขับจากสี่แยกไฟแดงมาก็สามารถมาเลี้ยวซ้ายข้างไปรษณีย์ได้  และ
จะไม่กระทบต่อรถรับส่งของนักเรียน 

นายบุญทวี  นันสถิตย์ หากมีการย้ายมาจุดที่ท่านสมาชิกสภาได้เสนอนั้นก็จะมีผลกระทบเกี่ยวกับการเข็นรถ 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) จ าหน่ายสินค้า  เขาอาจจะเข็นรถมาเก็บไว้ที่เทศบาลก็ได้  และการจดรถของพ่อค้า

แม่ค้า และประชาชนอาจจะมาจอดขวางทางเข้าออกทางเทศบาล เนื่องจากเทศบาล
ของเรามีรถดับเพลิงหากประชาชนจอดรถขว้างทางเข้าออกของรถดับเพลิง หากมีเหตุ
เกิดเพลิงไหม้อาจจะออกไปช่วยเหลือได้ไม่ทัน ก็ขอให้ทุกท่านคิดอย่างรอบคลอบด้วย
นะครับ 

นายสักรินทร์  ภูงามเงิน  ก็จะน าปัญหามาปรึกษาหารือและหาทางแก้ไขอีกครั้งหนึ่ง และจะประสานกับ 
     (ปลัดเทศบาล)  ผู้รับจ้างก่อสร้างอาคารตลาดให้รีบด าเนินการให้แล้วเสร็จเร็ว ๆ แต่สุดท้ายแล้วก็ข้ึนอยู่

กับพ่อค้าแม่ค้าเป็นหลัก ว่าจะด าเนินการแบบไหน ขอบคุณมากครับที่เสนอปัญหาทุก
ปัญหา ขอบคุณครับ 

นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ขอบคุณท่านปลัด และท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ  ผมก็ถือเอาระเบียบ  
 (สมาชิกสภาเทศบาล)  วาระอ่ืน ๆ ที่จะน าเสนอปัญหาของพ่ีน้องประชาชน ผมขอเสนออีกเรื่อง คือ ปัญหา

เกี่ยวกับการเก็บขยะ น่าจะเป็นปัญหาทั้งเขต 1 และ เขต 2 มีพี่น้องประชาชนเสนอ
ปัญหามามากพอสมควร ในการเก็บขยะก็ดีอยู่ครับ แต่จะเป็นปัญหาเกี่ยวกับพนักงาน
เก็บขยะของเรา  พอเก็บขยะแล้วการเก็บถังขยะไม่เรียบร้อยเอียงบ้าง ไม่ปิดฝาบ้าง 
เหมือนกับไม่เต็มใจในการปฏิบัติงาน เดิมผมเคยชื่นชมพนักงานเก็บขยะของเรานะ
ครับว่า จะมีไม้กวาดทางมะพร้าว หรือไม้มือเสือและท่ีตักขยะ หากมีขยะล้นถังหรือ
รอบ ๆ ถังขยะ พนักงานของเราก็จะเก็บกวาดให้สะอาดเรียบร้อย 

 - เรื่องก่ิงไม้ที่ประชาชนตัดแล้วน ามาไว้ข้างถังขยะหรือหน้าบ้าน เดิมผมก็เคย
ประชาสัมพันธ์นะครับว่าหากใครตัดกิ่งไม้ ให้มาช าระค่าบริการเก็บขนขยะ แล้วจะมี
พนักงานไปเก็บให้ โดยจะน าไปทิ้งให้ที่บ่อขยะของเรา  แต่เขาก็จะว่าเทศบาลของเรา
ไม่ยอมไปเก็บให้ ซึ่งผมมองว่าเป็นปัญหาส่วนหนึ่งของเทศบาลเรา เราจะต้องปลูกฝังให้
พ่ีน้องประชาชนเราในเรื่องการรักษาความสะอาด  บางครั้งก็มีขยะนอกเขตน ามาทิ้งใน
เขตเทศบาลของเรา ก็ขอให้ท่านช่วยตรวจสอบดูอีกครั้งหนึ่งครับ  ขอบคุณครับ 

นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  ขอเสริมอีกนิดหนึ่ง ขอปรึกษาหารือว่าปัจจุบันเรามีรถเก็บขยะก่ีคัน  มีพนักงานบน  
(สมาชิกสภาเทศบาล)  รถขยะกี่คน  โดยอาจจะอ้างอิงในเดือนสิงหาคมก็ได้นะครับ   
 - การท างานของพนักงานเก็บขยะ เราปฏิบัติหน้าที่อย่างไร  ซึ่งเราก็พอจะทราบกันอยู่

แล้วครับ ว่าเราจะต้องจัดการเก็บขยะถนนสายหลัก เนื่องจากเป็นหน้าเป็นตาของ
เทศบาล และขอทราบในการวิ่งเก็บขยะถนนเส้นไหนเก็บวันไหน เพื่อที่จะได้
ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนน าขยะมาวางไว้ถูกจะได้ไม่ให้เกิดปัญหาขยะเน่าและ
สุนัขคุ้ยขยะ ขอบคุณครับ 
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นายบุญทวี  นันสถิตย์ ในปัจจุบันเรามีรถขยะอยู่ 4 คัน คันที่หนึ่งจะประจ าอยู่ที่ตลาดสด จะเก็บขยะเฉพาะ 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ในตลาดสดเท่านั่น ก็จะมีรถขยะท่ีวิ่งตามชุมชนอีก 3 คัน   

1. รถทะเบียน 81 – 4005  รถขนขยะเปิดท้ายเปิดข้าง มีพนักงานประจ ารถ 4 คน 
1 คนขับ 1 คนอยู่บนรถ และอีก 2 คน จะห้อยท้ายรถขยะ  วิ่งเก็บขยะที่ทุกเช้าถนน
สัญจรราชกิจ 2 ฝั่ง และศูนย์ราชการ 

 2. รถทะเบียน 82-3592 เป็นรถอัดท้าย จะมีพนักงานประจ ารถจ านวน 3 คน คนที่ 
1 เป็นพนักงานขับรถ อีก 2 คนจะเป็นพนักงานห้อยท้ายรถขยะ วิ่งเก็บขยะทุกเช้า 
ถนนตลาดเย็น ถนนราษฎรบริหาร ถนนบ ารุงนคเรศ ข้างส านักงานเทศบาล 

 3. รถทะเบียน 82-8982 เป็นรถอัดท้าย จะมีพนักงานประจ ารถจ านวน 3 คน คนที่ 
1 เป็นพนักงานขับรถ อีก 2 คนจะเป็นพนักงานห้อยท้ายรถขยะ  วิ่งเก็บขยะทุกเช้า 
จากสี่แยกไฟแดง โรงพยาบาลกมลาไสย ชุมชนน้ าจั้นทั้ง 2 ฝั่ง ข้างส านักงานเกษตร 

 รอบบ่ายของวันอังคารและวันพฤหัสบดี 
1. รถทะเบียน 81 – 4005  โรงไฟฟ้า ชุมชนสระบัว  โรงเรียนกมลาไสย 

 2. รถทะเบียน 82-3592  ชุมชนน้ าจั้น ชุมชนปากน้ า 
 3. รถทะเบียน 82-8982 ชมุชนวังหิน ชุมชนในเมือง 
 รอบบ่ายของวันจันทร์ วันพุธ และวันศุกร์  

1. รถทะเบียน 81 – 4005  ถนนราษฎรบริหาร ชุมชนโนนสวาง 
 2. รถทะเบียน 82-3592  ชุมชนฟากปาว ชุมชนในเมืองหมู่ 1 ต.กมลาไสย หมู่ 3 

ฝั่งทิศเหนือของถนนราษฎรบริหาร ถึงแยกวัดเกษมาคม 
 3. รถทะเบียน 82-8982 ฝัง่ทิศเหนือของถนนราษฎรบริหาร วัดเกษมาคม หมู่ที่ 1 

ต าบลหลักเมือง หมู่ที่ 2 ต าบลหลักเมือง 
 - ตามท่ีท่านสุรศักดิ์ หมั้นเหนียว  ได้น าเสนอเรื่องการเก็บขยะรอบถังขยะนั้น เดิมเรา

จะมีพนักงานกวาดถนน เขาจะในการเก็บขยะที่ล้นออกมานอกถังหรือเศษขยะที่อยู่
นอกถัง และจะท าความสะอาดถนนเส้นหลัก แต่ปัจจุบันพนักงานกวาดถนนเราไม่มี
แล้วจะเปลี่ยนไปเป็นชุดเฉพาะกิจแล้ว ก็จะแก้ไขปัญหาที่ประชาชนร้องขอมาพนักงาน
ชุดนี้จะมี 5 คน จึงท าให้ประชาชนถามหาพนักงานกวาดถนนว่าท าไมพนักงานไม่
กวาดถนนเหมือนเดิม  พนักงานชุดนี้จะมีหัวหน้าประสิทธิ์ เวียงสงค์ เป็นผู้ก ากับดูแล 
และจะออกปฏิบัติงานตามที่พ่ีน้องประชาชนร้องขอมาให้ช่วยเหลือ  แต่ก็จะมีการ
ปรับเปลี่ยนการปฏิบัติงานตั้งแต่วันที่ 1  ตุลาคม นี้  พนักงานกวาดถนนก็จะกลับมา
กวาดถนนเหมือนเดิม แต่จะหาคนเพ่ิมเพ่ือจะปฏิบัติงานชุดเฉพาะกิจอีก 3 คน ก็ขอ
ความร่วมมือจากพ่ีน้องประชาชนด้วยนะครับว่าหากมีการตัดกิ่งไม้ก็ขอให้มาแจ้ง
เทศบาลด้วย เพื่อที่จะได้ด าเนินการเก็บขยะไปทิ้ง ขยะกิ่งไม้และวัชพืชก็เป็นปัญหา
ให้กับเทศบาลด้วย เพราะมีขยะมากพอสมควรจึงท าให้บ่อขยะเต็ม หากท าการเผาก็
ไม่ได้เพราะมีคนร้องเรียนเรื่องมลพิษ ก็ถือได้ว่าเป็นปัญหาพอสมควร  ส่วนปัญหาขยะ
นอกเขตนั้นยอมรับว่าเป็นปัญหาหนึ่งที่ไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้  เราไม่มีมาตรการดี
พอสมควรที่จะแก้ไขปัญหาในจุดนี้ ก็ขอความเห็นใจจากพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ 

 ขอบคุณครับ 
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นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  ตามท่ีท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขได้เสนอนั้น ผมพอเห็นปัญหาแล้วครับ ท่าน 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  ลองพิจารณาดูนะครับว่า หากแนวทางการปฏิบัติงานเดิมที่ดีอยู่แล้ว เราก็ควรที่จะ

ปรับมาปฏิบัติงานเช่นเดิมก็ได้นะครับ  แล้วหาทางออกท่ีดีกว่านี้ก็ได้ครับ  เพราะ
สมาชิกทุกท่านอาจได้ยินปัญหาเรื่องการเก็บขยะแทบทุกคน  และเราก็เอาเรื่อง
สะท้อนจากพ่ีน้องประชาชนมาน าเสนอเพ่ือหาทางแก้ไข ให้ดีกว่านี้ ที่เป็นปัญหาก็จะมี
ปัญหาเฉพาะถนนเส้นรองนะครับ  ที่ปัญหาส่วนใหญ่เนื่องจากไม่มาเก็บขยะเป็นเวลา
หากน าขยะน าขยะออกมาโดยที่ไม่ทราบว่าทางเทศบาลจะออกเก็บวันไหน ช่วงเวลา
ไหนนั้นท าให้เกิดปัญหาขยะเน่าเสียและสุนัขคุ้ยขยะ ท าให้ขยะเกลื่อนถนน ประชาชน
เขาจึงมองว่าการบริหารการเก็บขยะของเราเป็นอย่างไร  ท าไมที่อ่ืนไม่มีบ่อขยะ ท าไม
เขาถึงบริหารเรื่องขยะได้  เขาจึงมองว่ารถเราไม่เพียงพอหรือบุคลากรไม่เพียงพอ ใน
การเก็บขยะ ประชาชนจึงฝากผมมาว่าเราไม่สามารถแก้ปัญหาในเรื่องนี้ได้หรือไม่ ผม
หวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านประธานสภาเทศบาลคงหาทางแก้ไขปัญหาเรื่องนี้ให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนได้นะครับ  ขอบคุณครับ   

นายสักรินทร์  ภูงามเงิน  ขอบคุณทุกค าเสนอแนะของท่านสมาชิกสภาเทศบาล ส าหรับปัญหาเรื่องขยะของ 
     (ปลัดเทศบาล)  ชุมชนก็มีปัญหามากข้ึน ๆ ไม่ทราบว่าเป็นเพราะมีขยะที่มากข้ึน หรือเกิดจากปัญหา

อะไร ส าหรับกรณีที่ท่านสุรศักดิ์ หมั้นเหนียว ได้เสนอว่าท าไมเราไม่เก็บขยะนอกถังนั้น
ก็ขอความร่วมมือจากกองสาธารณสุขฯ ด้วยนะครับ ช่วยให้พนักงานเก็บขยะช่วยเก็บ
ขยะรอบถังและขยะที่ล้นออกมาจากถังขยะด้วยนะครับ 

 - ปัญหาเรื่องสุนัขคุ้ยขยะนั้น สืบเนื่องจากในถังขยะนั้นมีขยะเปียก เราจะ
ประชาสัมพันธ์รณรงค์อย่างไรให้พ่ีน้องประชาชนช่วยกันคัดแยกขยะเปียกโดยการฝัง
กลบได้หรือไม่ 

 - ปัญหาเรื่องก่ิงไม้  ในเทศบัญญัติการรักษาความสะอาดเทศบาล  ได้ก าหนด
ค่าธรรมเนียมในการเก็บขยะไว้  ช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยนะครับหากมีการตัดกิ่งไม้
ขอให้ท่านเก็บไว้ในบริเวณบ้านก่อน อย่าพึงน าออกมา แล้วแจ้งมายังเทศบาล เทศบาล
จะออก าปเก็ยให้  และจะมีค่าบริการในการจัดจัดเก็บเทียวละประมาณ 40 บาท ซึ่ง
รายได้ส่วนนี้ก็จะน าเข้าเทศบาล ขอขอบคุณท่านสมาชิกท่ีน าเสนอปัญหาที่แท้จริงของ
เทศบาลในส่วนของเทศบาลก็จะหาแนวทางในการแก้ไขปัญหาต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  สืบเนื่องจากที่เราประชุมกันมาเมื่อสักครู่มีการประชุมหารือถึงปัญหาและแนวทาง 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  การแก้ไขปัญหา  แต่เราไม่มีการประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนรับทราบถึงการ

ด าเนินการการแก้ไขปัญหาของเทศบาล ซึ่งประชาชนก็สงสัยว่าการประชุมสภานั้นเรา
ท าอะไรบ้าง สมาชิกสภาท างานหรือไม่ ได้เสนอปัญหาที่ได้น าเสนอหรือไม่ ผมก็เลย
สงสัยว่าการท างานของสมาชิกสภามีเพียงมายกมือเพ่ือรับทราบหลักการหรือไม่ 
อย่างไร หากเรามองการปฏิบัติงานของสมาชิกสภาเทศบาลนั้น  หน้าที่หลักคือการ
ประชุมเรื่องเทศบัญญัติ แต่เรื่องที่ส าคัญคือเราท าหน้าที่เป็นกระบอกเสียงให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน  พี่น้องประชาชนได้สอบถามผมมาว่าท่านสมาชิกสภา ท่านเป็นสมาชิกสภา
ฝากเป็นเสียงให้กับประชาชนจริงหรือไม่ ท าไมสภาไม่เห็นด าเนินการอย่างไร  ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอปัญหาให้จริงหรือไม่  ตกลงเทศบาลมีการประชาสัมพันธ์
ขนาดไหน  หากท าเฟสบุ๊คไลฟ์ไม่ได้ เราก็ใช้การกระจายเสียงตามสายได้หรือไม่ เราจะ
แก้ไขปัญหาอย่างไร  ซึ่งทุกท่านก็ได้ไปอบรมเรื่องสภาเทศบาลมาแล้ว  ตกลงเราติดขัด 
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เรื่องอะไรในการประชาสัมพันธ์ให้กับพ่ีน้องประชาชนได้รับทราบ  ข้อมูลในการ
ประชุมสภาเทศบาลในแต่ละครั้ง หรือติดขัดที่อุปกรณ์  หากติดขัดเรื่องอะไร  เรา
สามารถขอศึกษาดูงานจากเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้หรือไม่  เพราะเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ก็มีการถ่ายทอดสดการกระจายเสียงให้กับพ่ีน้องประชาชนรับทราบการ
ประชุมสภาเทศบาลในแต่ละครั้ง  การเดินทางก็ไม่ได้ไกลจากเทศบาลต าบลกมลาไสย
มาก ขอฝากเรื่องนี้ให้ท่านประธานสภาเทศบาลนะครับ ในระยะเวลาปีกว่า ๆ แล้วก็ยัง
ไม่มีความเคลื่อนไหว ในการที่จะพัฒนา การประชาสัมพันธ์การประชุมสภาเทศบาล
ให้กับพ่ีน้องประชาชนได้รับทราบ ขอฝากเรื่องนี้ด้วยนะครับ 

  นายอ้วน  สุระสังข์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย คณะผู้บริหาร 
(สมาชิกสภาเทศบาล) ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองทุกกองและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผม 

นายอ้วน  สุระสังข์  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมเห็นด้วยกับท่านปลัดครับ ที่จะรณรงค์
ให้กับพ่ีน้องประชาชนของเราท าการคัดแยกขยะ แยกเป็นขยะเปียก ขยะแห้ง ขยะ 
รีไซเคิล ซึ่งขยะรีไซเคิลก็สามารถน าไปขายได้  เป็นรายได้ของครอบครัวอีกทางหนึ่ง  
หากบ้านเมืองเราไม่มีขยะก็จะสะอาดน่ามองครับ  ขอบคุณมากครับ 

  นายพลากร  กุดวิฬา - ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล และผู้อ านวยการ 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) - มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ 
 นายเกรียงศักดิ์ สรรพลุน เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย คณะผู้บริหาร 
  (สมาชิกสภาเทศบาล) ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองทุกกองและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผม 

นายเกรียงศักดิ์  สรรพลุน  สมาชิกสภาเทศบาล  ในการเสนอปัญหาที่ท่านสมาชิกสภา
เทศบาล  ได้น าเสนอมานั้นก็เป็นปัญหาของคนกลุ่มน้อย  แต่ถ้าเป็นปัญหาส่วนใหญ่
เราก็จะน าเสนอผ่านการท าประชาคมของชุมชน ทางเทศบาลก็จะออกไปรับฟังปัญหา
ของชุมชน  แต่ทีท่านได้น าเสนอมานั้นเป็น เพียงปัญหาของคน ๆ เดียว หรือคนกลุ่ม
น้อยเท่านั้น  ไม่ทราบว่าเป็นปัญหาทั้งหมดของหมู่บ้านหรือไม่  หรือเป็นเพียงอารมย์
ของท่านที่ต้องการพูดเท่านั้น  ขอบคุณครับ 

นายสุรศักดิ์  หมั้นเหนียว ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลพูดนั้นก็ถูกครับ ในการรับฟังปัญหาผ่านประชาคม แต่ใน  
(สมาชิกสภาเทศบาล)  ส่วนที่ผมน าเสนอในวันนี้  ผมก็ได้มีโอกาสได้ออกพบปะกับพ่ีน้องประชาชน  ในส่วน

การท างานของผมก็ได้รับทราบปัญหา ซึ่งปัญหาดังกล่าวก็จะคล้าย ๆ กัน ผมก็เลย
น ามาเสนอในวันนี้ อีกเรื่องหนึ่งที่ผมขอเสนอซึ่งเป็นปัญหาในชุมชนของท่านเอง คือ
ชุมชนน้ าจั้น ผู้ใช้รถใช้ถนนประมาณวันอังคารที่ผ่านมาในช่วงเวลากลางคืนมีเสนอ
เสนอมาว่ามีคนไร้สติ เดินอยู่บริเวณหน้าวัด และเมื่อวันศุกร์ที่ผ่านมาก็ไปนั่งกลางถนน 
ผู้ใช้รถใช้ถนนถึงกับเบรกกะทันหัน ไม่ทราบว่าท่านทราบปัญหานี้หรือไม่ ขอให้ท่าน
ช่วยตรวจสอบข้อมูลด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์ สรรพลุน ปัญหาก็จะมีอยู่ 2 อย่าง คือ ปัญหาที่สามารถแก้ไขได้ และปัญหาที่ไม่สามารถแก้ไข 
(สมาชิกสภาเทศบาล) ปัญหาได ้เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนส่วนใหญ่ไม่ยอมให้ท า  ไม่ทราบว่าท่านได้ออกไป

รับฟังปัญหาในการท าประชาคมอยู่หรือไม่  ในการแก้ไขปัญหาผ่านการท าประชาคม
เขาจะเรียงล าดับความส าคัญอันดับ 1 อันดับ 2 เรียงตามล าดับ ขอให้ท่านเข้าใจด้วย
นะครับ ว่าปัญหาไหนส าคัญไม่ส าคัญ ไม่จ าเป็นจะต้องรับฟังปัญหาเพียงคนกลุ่มน้อย
แล้วน ามาพูดในที่ประชุม  ขอบคุณมากครับ 

 



              
-13- 

นายศศินษ์  คูธนพิทักษ์กุล  การแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนนั้นแม้เพียงคนเดียว  ซึ่งเป็นหน้าที่ของสมาชิก 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  สภาเทศบาลของเรา  แม้กระทั่งไฟฟ้าดับหน้าบ้านเขาเพียงคนเดียว  เราก็จะต้องแก้ไข

ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน  อย่าพูดเลยครับว่าปัญหาเพียงคนเดียว ในการท า
ประชาคมนั่นไม่ใช้ว่าเราจะพูดเพียงเรื่องขยะอย่างเดี่ยวมันก็ไม่ใช่ครับ  ซึ่งผมพูดไป
เมื่อสักครู่นั่นเป็นความสะท้อนจากพ่ีน้องประขาชนครับ  ซึ่งมันเป็นสิทธิ์ของผมที่ผม
จะเสนอปัญหาของพี่น้องประชาชน  เราควรเคารพสิทธิในการอภิปรายด้วนนะครับ 
ควรให้เกียรติซึ่งกนัและกันในการประชุมสภาเทศบาล  การน าเสนอในแต่ละครั้งผมก็
ไม่เคยเอยนามถึงบุคคลใด เพ่ือเป็นเกียรติซึ่งกันและกัน  ยกตัวอย่างที่ท่านอ้วนได้
เสนอให้ตัดกิ่งไม้ ให้กับประชาชนหากเราไม่แก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนก็ไม่ได้
ใช่หรือไม่ครับ  ขอให้เคารพสิทธิกันด้วยนะครับ หรือท่านต้องการให้เรียกล าดับ
ความส าคัญในการอภิปรายผมก็ยอมรับนะครับ  แต่หากไม่ให้พูดเลยนั้นคงไม่ใช้  สภา
เทศบาลนั้นมีเอกสิทธิ์ในการพูดหรือไม่  ต้องขอให้ท่านย้อนดูบทบาทหน้าที่ของท่าน
ด้วยนะครับ 

 - ขอสอบถามไปยังผู้อ านวยการกองช่าง  ในการก่อสร้างอาคารตลาดหรือโดมตลาด
เย็น  ตัวเสาของอาคารเป็นคอนกรีตหรือเสาเหล็กครับ  มีความมั่นคงถาวรหรือไม่ 
เพราะเคยมีอย่างให้เห็น เช่น อาคารอเนกประสงค์ของโรงเรียนกมลาไสย  พายุพัดเอา
หลังคา ไม่สามารถใช้งานได้  ผมจึงขอทราบโครงสร้างของตัวอาคารตลาด สร้างจาก
อะไรคับ 

นายนิรภัย  บุญเรืองลือ การก่อสร้างอาคารตลาดนั้น เสาท าด้วยคอนกรีตเสริมเหล็กครับ มีความแข็งแรงครับ 
(ผู้อ านวยการกองช่าง) 
นายสักรินทร์  ภูงามเงิน ขอแจ้งปัญหาคนเร่ร่อนในเขตเทศบาลเรามี 2 คน อยู่ในขณะนี้  ในเรื่องปัญหาของคน 
     (ปลัดเทศบาล) สติไม่ดี ขณะนี้เป็นปัญหาอยู่  เนื่องจากญาติก็ไม่ยอมรับ ไม่น าไปรักษา และไม่มี

หน่วยงานไหนที่จะผิดชอบโดยตรง  ขอความร่วมมือให้ทุกท่านช่วยสอดส่องดูแลด้วย
นะครับ  หากเป็นคนนอกพ้ืนที่กลัวว่าจะก่อเหตุอันตรายให้กับคนในชุมชนของ
เทศบาลเรา ขอฝากเทศกิจช่วยสอดส่องดูแลด้วยว่าบุคคลดังกล่าวเป็นคนในพ้ืนที่ของ
เราหรือไม่  หรือเป็นคนมาจากไหน 

 - ในการแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชก็มีหลายช่องทาง ไม่ว่าจะเป็นการประชาคม  
 ทางไลน์ ทางเฟสบุ๊ค ก็ได้  หรืออาจจะโทรเข้ามาท่ีเทศบาลก็ได้  แต่ก็ขอให้กลั่นกลอง

ข้อมูลก่อนนะครับว่าเป็นข้อมูลที่แท้จริงหรือไม่  หากตรวจสอบแล้วเป็นข้อมูลจริงก็
ขอให้แจ้งมายังเทศบาล  เพื่อเทศบาลจะได้แก้ไขปัญหาได้ 

 - ในการก่อสร้างอาคารตลาดนั้น  แบบที่ก่อสร้างนั้นก็ผ่านการตรวจสอบหลายขั้นตอน 
หลายหน่วยงาน มีวิศวะกรที่มีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพรับรอง  และธนารักษ์พ้ืนที่
จังหวัดกาฬสินธุ์ ก็ได้ตรวจสอบแบแล้ว  จึงอนุญาตให้เทศบาลด าเนินการก่อสร้าง  ก็ 
ขอฝากช่างผู้ควบคุมงานด้วยนะครับ  ในการก่อสร้างนั้นขอให้เป็นไปตามแบบ ขอฝาก
ด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ 
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  นายพลากร  กุดวิฬา - ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล และผู้อ านวยการกอง ที่ได้ 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) ตอบข้อซักถามของที่ประชุม 

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ 
   - ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วม
   ประชุมในครั้งนี้ผมขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา  12.45  น. 
 

(ลงชื่อ)    ผู้จด/บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
                (นางนฤมล  ภูแย้มไสย์) 
          นักจัดการงานทั่วไป ช านาญการ 

  (ลงชื่อ             ผู้ตรวจ/ทาน 
       (นายสุธี  ดงรุ่ง) 

   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ/เลขานุการสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย 
คณะกรรมการสามัญประจ าเทศบาลต าบลกมลาไสย  พร้อมกันตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาลเป็นการถูกต้องแล้ว  

    (ลงชื่อ)             ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางจ าปี  ดอนนาค) 
  

    (ลงชื่อ)       กรรมการ 
              (น.ส.นงลักษณ์  ผกานวน) 
     

(ลงชื่อ)        กรรมการและเลขานุการ 
                       (นางก าไรเพชร โพนกองเส็ง) 

ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมดังกล่าวข้างต้นถูกต้อง
แล้วจึงลงลายมือไว้เป็นหลักฐาน 

   (ลงชื่อ)                          
           (นายพลากร  กุดวิฬา) 
             ประธานสภาเทศบาลต าบลกมลาไสย  

 


